APE 6: Especificações Nominais do Gerador Síncrono
Nome:______________________________________
1) Um gerador síncrono de 480 V, 60 Hz, ligado em Y e de seis pólos tem uma especificação nominal de 50 kVA, com FP 0,8 atrasado. Sua reatância síncrona é 1,0 Ω por fase. Assuma que esse gerador está ligado a uma turbina a vapor, capaz de fornecer até 45 kW. As perdas por atrito e ventilação são 1,5 kW e as perdas no núcleo são 1,0 kW.
a) Desenhe em escala a curva de capacidade deste gerador.

b) Verifique se para corrente nominal e fdp 0,707 capacitivo operará dentro dos limites da curva de capacidade. Para tanto coloque dentro da curva o ponto de operação para concluir.

c) Verifique se para uma corrente de linha 52,75 A e fdp 0,73 indutivo operará dentro dos limites da curva de capacidade. Para tanto coloque dentro da curva o ponto de operação para concluir

d) Se a máquina deve operar a 80% da sua potência nominal, qual é o menor fator de potência indutivo permitido para operar dentro dos limites da curva de capacidade? (Qual é a potência ativa e reativa neste situação).
e) Se o Gerador operar em um sistema de potência de 50 Hz, qual serão as novas especificações de placa (Sn, VL, IL) se ele tem as mesmas perdas de armadura e de campo que tinha em 60Hz. 

f) Nas condições nominais do item “d”, e considerando que não existe restrição (limite) pela máquina motriz, qual é regulação de tensão a condição nominal? (Lembre que ao diminuir a freqüência de 60hz para 50Hz a reatância síncrona deve diminuir na mesma proporção devido a que X= 2.(.f.L ). 

Respostas
	a)
	b)
	c)
	d)
	e)
	f)

	Para desenhar a curva deve-se usar:

Origem EA: Q=-230kVar
EA = 317(8,7°

DE = 263KVar
Pmax_saída=42,5kW

	P=35,35kW

Q=-35,35kVar

Está dentro dos limites
	P=32kW

Q=30kW

Está dentro dos limites
	fdp =0,603

P=24,15

Q=31,89


	Sn =41,67kVA

VL =230,9

IL =60,1A


	RV =14,3%


